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Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky dává souhlas  
k ratifikaci Dohody mezi vládou České republiky a vládou Spolkové 

republiky Německo o údržbě a rozvoji mezinárodní vnitrozemské Labské 
vodní cesty podepsané v Praze a Berlíně dne 20.7.2021. 
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PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA  
PRO PARLAMENT ČESKÉ REPUBLIKY 

 
k návrhu na ratifikaci Dohody mezi vládou České republiky a vládou Spolkové 
republiky Německo o údržbě a rozvoji mezinárodní vnitrozemské Labské vodní 

cesty (dále jen „Dohoda“) 
 
V současné době na labské vodní cestě neexistuje z hlediska mezinárodního práva 
žádný závazný dokument, jež by řešil otázky mezinárodního statusu této vodní cesty, 
která je přitom zařazena do transevropské dopravní sítě TEN-T. Přitom na všech 
ostatních evropských vodních cestách mezinárodního významu existují mezi 
příslušnými státy mezinárodní smlouvy (např. Dunaj, Rýn, Sáva, Mosela).  
 
V roce 2006 bylo mezi Ministerstvem dopravy ČR a tehdejším Spolkovým 
ministerstvem dopravy, výstavby a bydlení uzavřeno Společné prohlášení úmyslu  
o spolupráci a dopravních cílech a opatřeních na labské vodní cestě až do zdrže 
plavebního stupně Geesthacht u Hamburku. Toto prohlášení sice definuje cílové 
parametry Labské vodní cesty v ČR i Spolkové republice Německo, ale ve smyslu 
mezinárodního práva se nejedná o závazný dokument. 
 
Dohoda má za cíl upravit otázky stanovení cílových parametrů labské vodní cesty  
v České republice a Spolkové republice Německo. Toto řeší konkrétně články 3 a 4 
návrhu Dohody. 
 
Na české straně mají být zajištěny na úseku Labe od Ústí nad Labem až ke státním 
hranicím mezi Českou republikou a Spolkovou republikou Německo parametry 
plavební dráhy vyplývající z aktuálně platných koncepčních dokumentů v oblasti 
vnitrozemské plavby. V návazném úseku na úseku mezi Ústím nad Labem a Týncem 
nad Labem pak budou zajištěny stávající parametry vodní cesty s plavební hloubkou 
230 cm a současně v úseku mezi Týncem nad Labem a Pardubicemi opatření s cílem 
umožnit plavební hloubku 230 cm až do cílového přístavu v Pardubicích. 
 
Při stanovení parametrů labské vodní cesty na výsostném území České republiky se 
přitom vychází zejména z výše zmíněného Společného prohlášení úmyslu o labské 
vodní cestě a současně z platných koncepčních dokumentů v oblasti vnitrozemské 
plavby. Údržba těchto parametrů bude stejně jako doposud realizována Státním 
podnikem Povodí Labe, přičemž nedojde k navýšení nákladů oproti stávajícímu stavu 
(ročně cca 140 – 150 mil. Kč). 
 
Na německém úseku Labe je kromě již zmíněného Společného prohlášení úmyslu  
z roku 2006 základem parametrů plavební dráhy „Strategický koncept pro rozvoj 
německého vnitrozemského Labe a jeho niv“ (Celková koncepce Labe). V této 
souvislosti je současným cílem údržby na mezinárodní vnitrozemské Labské vodní 
cestě hloubka plavební dráhy 140 cm při aktuálním vztažném vodním stavu (GlW 
2010) při proměnlivé šířce plavební dráhy. Vláda Spolkové republiky Německo 
současně přezkoumá každých deset let nízkou referenční úroveň vodní hladiny (GlW). 
Pokud bude shledáno, že je nutná aktualizace nízké referenční úrovně vodní hladiny, 
vláda Spolkové republiky Německo posoudí současný cíl údržby a v případě potřeby 
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ho nově definuje. Posouzení cíle údržby se uskutečňuje ve smyslu Celkového 
konceptu Labe z dopravních, vodohospodářských a environmentálních hledisek.  
 
Dohoda dále v článku 6 ustavuje společnou smíšenou komisi, jež bude zřízena za 
účelem dohledu nad dodržováním obsahu Dohody, zejména pak ve věcech naplnění 
stanovených parametrů labské vodní cesty a jejich následného udržení. Současně 
Dohoda řeší otázky koordinace obou smluvních stran v rámci procesů vedoucích  
k dosažení stanovených cílových parametrů a jejich udržení. Tímto bude zajištěno 
ucelené pokrytí otázek souvisejících s mezinárodním statusem labské vodní cesty, 
přičemž bude rovněž zajištěn soulad s požadavky nařízení Evropské komise o hlavní 
síti evropských dopravních cest TEN-T. 
 
Text Dohody je v souladu s ústavním pořádkem a ostatními součástmi právního řádu 
České republiky a se závazky vyplývajícími z členství České republiky v Evropské unii, 
Sjednání dohody nevyžaduje změny v českém právním řádu. Gestor provedl 
komplexní posouzení a analýzu jednotlivých ustanovení dohody z hlediska možných 
dopadů do právního řádu ČR s ohledem na vnitrostátní provádění dohody (včetně 
posouzení a následného zhodnocení, zda jsou všechna ustanovení obsažená  
v dohodě, která jsou přímo určena vnitrostátním subjektům, samovykonatelná), i ve 
smyslu Směrnice vlády pro sjednávání, vnitrostátní projednávání, provádění  
a ukončování platnosti mezinárodních smluv, schválené usnesením vlády ze dne 11. 
února 2004 č. 131. V této souvislosti není potřeba přijímat další vnitrostátní právní 
úpravu ani jiná opatření. 
 
Sjednání a následné provádění dohody nebude vyžadovat dodatečné výdaje ze 
státního rozpočtu.  
 
Dohoda má v ČR charakter mezinárodní smlouvy prezidentské kategorie, neboť 
upravuje záležitosti podle čl. 49 písm. a) a e) Ústavy ČR. Dohoda obsahuje mj. úpravu 
práv a povinností osob stejně jako věcí, jejichž úprava je vyhrazena zákonu. Dohoda 
je předložena před ratifikací prezidentem republiky Parlamentu ČR k vyslovení 
souhlasu s ratifikací.  
 
Návrh Dohody nemá vliv na rovnost mužů a žen.  
 
Sjednání Dohody bylo schváleno Vládou ČR; ve věci je vydáno usnesení vlády č. 431 
ze dne 3.5.2021. Dohoda byla podepsána v Praze a Berlíně dne 20. 7. 2021. Za 
českou stranu podepsal místopředseda vlády, ministr průmyslu a obchodu a ministr 
dopravy. 
 
 
 
 

V Praze dne 30. července 2021 
 

Ing. Andrej Babiš, v. r. 
Předseda vlády 



Dohoda

vládou  ČesM  republiky

vládou  Spolkové  republiky  Německo

údržbě  a ro;níoji  mezinárodní  vnitrozeinské  Labské  vodní  ccsty



Vláda  České  republiky

a

vláda  Spolkové  repubíiky  Německo,

dále  jen,,sinluviii  strany",

vedeny  přáníin  intenzivněji  tryiž{vat  v ráinci  a ve sinyslu  Celkového  konceptu  Labe kapacity

vnitrozemských  vodních  tokťi pro nákladní  dopravu  a skloubit  dopravní  využiti  s vodohos-

podářskými  potřebami  a zaclíováním  cenného  pť'frodníiio  prostoru,

uvědomujfce  si, že Labe  je mezinárodrí  vodnf  cestou,  která,je  součástí  Transevropské  dopravni

sítě TEN-T,  a která  České republice  za.jišťuje  přístup  k mor'i  a k systému  vnitrozei'nských  vodnicli

cest v ostatních  členských  státecli  EU,

se dohodly  takto:

Článek  l

Předinět  dohody

(l)  Na mezinárodní  vnitrozemské  Labské  vodrí  cestě budou  na území  České  rcpubliky  a na

území  Spolkové  republiky  Německo  vylvořeny  podiníiíky  a provedena  opatřerí,  ve si'nyslu

článků  3 a 4 této dol'iody  v souladu  s přís)ušnými  vnitrostátními  právnimi  předpisy,  která  by

měla umožnit  provozování  vnitrozemské  vodní  dopravy  v  přiměřeném  ckonomickéin

a ekologickém  rámcí.

(2) Cilem  dohody  je  vytvořit,  pokud  inožno  do roku  2030,  podmínky  a proyést  opatření  hivedená

v odstavci  ltolioto  článku.

Článek  2

Definice  parametrů  mezinárodní  viťtrozemské  Labské  vodni  cesiy

(l)  Průtok  je objein  vody,  která  protéká  jistýni  pťřezem  za časovou  jednotku,  nezávisle  na

přiřazení  k povodí.



(2) Referenční  vodní  stav  volně  íekoucí  vnitrozei'nské  Labské  vodní  cesty  je vodní  stav,  na který

se vztahuji  cile  reguíace.  Nizký  referenční  vodnf  síav slouži  ke stanovení  požadované  hloubky

plavební  dráhy.  Střcdni  referenční  vodni  síav sloriží  ke stanoveni  požadované  výšky  staveb

sloužících  k úpravě  toku.

(3) Parametry  plavební  dráliy  jsou  ukazatelc  sloužící  k popisu  plavební  dráliy  jako  hodnot  šířky

plavebni  drál'iy  a hloubky  píavebni  dráliy.

a) hloubka  plavební  dráliy  jc disponibilní  hloubka  vody  pro vodnf  dopravu  při určitém

referenčníin  vodnmi  stavu  v plavebnf  dráze.  Plavební  liloubka  je tvořena:

I. ponorem  s nákladein,  což  zname+iá  ponor  statickélio  zatížení  plavidla;

II.  zanořerrím  plavidla,  což znamená  rozdíl  ponorti  píavidía  v důsledku  vnitřniho  či

vnějšflio  působení  oproti  ponoru  plavidla  v klidu;

III. minimáírím  vodnfm  prostorein  pod kýlen'i,  což znamená  rozdil  mezi hloubkou

plavební  dráliy  a součtem  ponoru  s nákladem  a zanoření  plavidla.

b)  šířka  plavební  dráhy  je šfřka  s pr'ililédnutfm  k hloubce  plavebi'ii  dráhy  a prostorovému

požadavku  dopravy.  Pi'o ťidťbu  vnitrozemské  vodnď cesty  je rozhodujíď  požadovaná

šiřka  plavební  dráhy.

(4) Ekvivalentnfprůtok(GIQ)jepi'ůtoksesíejnoudoboupodkročenívrůznýchprofiIechvodiťho

toku.  Doba  podkročenf  je dobou,  ve které  je určitá  hodnoía  během  určitého  časového  rozpěíi

podkročena.

(5) Ekvivalentní  vodní  stav (GIW)  označuje  sobě odpovídajíď  vodrí  stavy  v různých  profilech

podél  vodnflío  toku  při stejné  době  podkročení,  resp. překročerí.  Stanovíije  se na z.ákladě

G]Q.

(6) Cílem  provoziií  údržby  jc  díouhodobě  udi'žovat  patřičný  stav  vnitrozemské  vodní  cesty  a za-

jistit  řádný  provozní  pr(itok  vody,  aby byl  umožněn  ekonomický  provoz  vnitrozemské  vodni

dopravy.



Článek  3

Parainetry  plavebni  dráhy  mezinárodni  vnitrozeinské  Labské  vodni  cesty

na ťizemí  České  republiky

(]  ) Wáda  České  republiky  zajišt'uje  na úseku  [abe  od Ústí  nad Labem  až ke státnlm  hranicím

mezi Čcskou  republikou  a Spolkovori  republikou  Německo  parametiy  plavební  dráliy

vyplývajíci  z aktuálně  p]atných  koncepčních  dokumentů  v oťlasti  vnitrozemskč  píavby.

(2) Vláda  České repubíiky  udržuje  iía ťiseku mezi Ústím  nad Labein  a Týncem  nad Labem

stávající  parametry  vodní  cesty  s plavební  hloubkou  230  cm.

(3) Wáďa  České  republiky  provádí  na ťíseku mezi  Týncem  riad Labem  a Pardubicemi  opatřeni

s cílem  umožiiit  plavebnf  hloribku  230  cm až do cílového  přfstavu  v Pardubicích.

Clánek  4

Parameti'y  plavební  dráliy  mezinárodni  vnitrozemské  Labské  vodní  cesty

na úzenif  Spolkové  republiky  Německo  od česko-německých  hranic  až po retenčni  prostor

píavebního  stupně  Geesthacht

(l)  Základern  parametrů  playebni  dráliy  na německé  vnitrozeinské  Labské  vodní  cestč. je

,,Strategický  koncept  pro rozvoj  německélio  vnitrozemského  Labe a jeho  niv"  (Celkový

koncept  Labe).

(2)  Současným  cílem  údržby  na n'iczinárodní  vnitrozemské  Labské  vodn{ cestě je hloubka

)ilavebnď  dráhy  140  cm při aktuálnim  vztažném  vodním  stavu  (GíW  20í0)  při proiněniivé

šířce  píavebnf  dráhy.

(3) Parametry  p]avebiií  dráhy  volně  íckoucfho  Labe  od česko-německych  hranic  [ř. lan  O,O] až

po retenční  prostor  plavebního  stupně Geesthaclit  [ř. krn 569,2]  jsou  definovány  nízkou

referenční  úromí  vodni  hladiny.  Nízkou  referenční  úrovní  vodrff  h]adiny  Labeje  ekvivalenhii

vodní  stav  (GIW).  GlW  a GlQ  se v současné  době  stanovuje  na základě  20 nezámrzných  dnů

pro definovanou  řadu let.

(4)  Wáda  Spolkové  republiky  Nčmecko  přezkouiná  každých  dcset (10) let nďzkou  refereriční

úroveň  vodní  hladiny  (GIW).  Pokud  bude shledáno,  že je  nu('ná aktualizace  nízké  referenční



úrovně  vodní  hladiny,  vláda Spolkové  republiky  Německo  posoudí  současný  cíl údržby

a v případě  potřeby  tenío  nově definuje.  Posouzerí  cfle údržby  se uskutečňuje  ve smyslu

Celkovélio  konceptu  Labe  z dopravních,  vodobospodářskýcli  a environmentálních  hledisek.

Článek  5

Ůlírada  náklaďů

Každá  sm]íivní  strana  nese náklady  na realizaci  opatření  na mezinárodní  vnitrozemské  Labské

vodnf  cestě na vlastnďm  územi

Článek  6

Smišená  koi'nise

(1)  Smluvrú  strany  zakládaji  Smišenou  komísi.  Tato komise  se skládá  z vedoíicich  obou

deíegací  a dalších  dvou  člerďi,  kteří  budou  jmenováni  každou  smluvní  strai'iou.  Smluví'ii

strany  si navzájem  sdčlf  jména  vedoucích  delegací.  V pMpadě potřeby  mohou  být na

zaseďání  Siníšené  komise  pozváni  odbornďci  a hosté  po dohodě  vedoucích  obou  delegací.

(2)  Vedoucf  každé  delegace  může na žáďost  podanou  u vedoucího  dnilié  delegace  svolat

zasedáni  Smíšené  komise  a toinuto  zasedání  předsedat.  Teimín  zasedárď  komise  musí  být

stanoven  do jednoho  (l)  iněsfce  po doručení  této  žádosti.

(3)  Úkolem  Siníšenó  komise  je provádét  inonitorování  parainetrů  plavebnď  ďráhy  mezinárodní

vnitrozemské  Labské  vodní  cesty ve smyslu  článků  3 a 4 této ďohody.  Smluvnf  strany

obdrží  Smfšenou  komisf  odsouhlasená  doporučenf  a ne'ávazná  stanoviska  ke

skutečnostem  týkajícfm  se využitf  mezinárodiif  vnitrozemské  Labské  vodní  cesty

vnitrozcmskou  plavbou.

(4)  Vedoucí  delegace  každé  smluvní  sti'any  může  požádat  vedouďho  delegace  dni]ié  smluvní

strany  o podklady,  ktcré  považuje  za nezbytné  pro vypracování  dopoi'učenf  a stanovisek

Smišené  komise.  Vedouci  delegace  di'ulié  smíuvni  strany  předlo;j  vyžádané  podklady,

má-li  je  k dispozici.

(5) Siníšená komise př5ímá svá rozhodnutf na základě vzájemné sliody vedoucích oboíi
delegaci.



Článek  7

Urovnání  spoi'ů

Si'nluvni  strany  budou  řešit  případné  spory  týkající  se výkladu  a prováďění  iéto  dohody  výíučně

diploinatickou  cestou.

Č]ánck  8

Vstup  v platnost

Tato  dolioda  vstoupf  v platnost  pi'vního  dne třetílio  měsíce  následujicfho  po dni doručení  pozdějši

z diplomatických  nót,  jimiž  si smluvní  strany  navzájem  sděli,  že byly  splněny  jejich  mitrostátní

předpoklady  pro vstup  této dohody  v píatnost.

Článek  9

Závěrečná  ustanovení

(l  ) Tato  dohoda  se uzavírá  na dobu  neurčitou.  Mů;e  být  ziněiíčna  nebo  doplněna  pouze  pisemně

a po vzájemné  doliodě  smluvních  stran.

(2) Dojde-li  při  provádění  dohody  k závažným  problémům  nebo změrď-li  se podstaíně  sitiiace,

která  existovala  při  uzavření  doliody,  sinluvnf  strany  zahájí  na žádostjedné  ze sn'+luvrích  siran

jednání  o zniěně  dohody.

(3) Každá smluvní  strana může tuto dohodu  písemně  vypovědět.  Platnost  dohody  končí

uplynutn'n  doby  šesti  iněsíců  ode dne doručení  oznámení  o výpovědi  druhé  smluvni  straně.

Dáno v P'a2eQBQ'!"11' @'o!2v!  dvou původních vyliotovenícli. každé vjazycc českém
a německém,  přičemž  obě znění  mají  stejnou  platnost.

Za vládu  České  republiky  Za vládu  lkové  i Německo


